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POLITIKAI ÉS KÖZGÁZDASZATI flIBLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csútörtékön és szombaton.

” Hirdetési dij :

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásárt külön 

30 kr.
„N y il t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetienfll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyszin>^*^4 z i r a t o k nem adatnak 
. V- * vissza.

Ügyes kortesfogás.
„Jövőre is azt tenném, a mit 

leltem.“ Ezt felelte Tisza Kál­
ién belügyminiszter, Mocsáry kép­
viselő azon interpellátiójára, „mi in- 
litotta a miniszter urat arra, hogy 
"‘ozsonymegyében a rögtönitélő bi- 
ióságot elrendelje, a nélkül, hogy 

törvényhatóság azt követelte vol­
ta V“ Es elhisszük neki, hogy azt 

■enné, de nem a zsidók iránti ro- 
■onszenvbői, nem is azért, hogy 
^%zsonymegyében a zsidók életét 

fíagyarorszag számára megmentse, 
íz ilyen csekélységekkel bizony 

fiem igen foglalkozik, ha különben 
izaital az ő czéljai nem segittetnek 
>iő. Hiszen ezrenkint vándoroltak ki 

jMagyarországból, mind munkás em- 
jberek, a kik kivándorlás által örök­
be meghaltak Magyaroiszágra nézve, 
lés váljon mozditotta-e meg Tisza 
[Kálmán csak száját is annak meg- 
Iakadályozására f Nem, azok olyan 
'szegény ördögök voltak, kiknek 
akar itthoniéte, akár eltávozása bi­
zonyos czéiok számításánál csak 
nullaként szerepelt.

Egészen más ok indította a 
belügyminiszter urat a statárium 

:kiadására, mint a zsidók iránti sym- 
pátkia, vagy a keresztyén jóindulat. 
Nézzük csak, hogy kezdődött s hogy 
folyt le ez ideig a zsidókérdés ?

Istóczy kormánypárti képviselő 
évek óta izgat a zsidók elten, az 
ellenzék gunynevetése közt izgató 
beszédeket tartott az országházban, 
a pártkiubban, választókerületében 
és más helyeken ; ezzel meg nem 
elégedve, kiadta 12 röpiratát, mely­
ben a ta !mud széttaglalásával fog-

Danton és Marat.
(DUMAS SÁNDOR „Ingenue- 

czimti történelmi regényéből.)

harmadik rész.

XI.

A regény bonyolódik.
Oi.

„Éü könnyén megvarázsolható vol­
tam, f,n eszemet vesztettem ! — Örült a 
szerelem miatt ! Igen a szerelem miatt .. 
Mihelyt Cecília szelleme az enyimet hatal­
mába kerítette, mihelyt ezen nö engemet 
lebilincselt, tulnyomósága által elvakitott 
szivem, mely lényemnek egyedüli tehetsége! 
maradt, melynek hatalmát ö nem múlta 
tejül, — szivem, mondom, túl lett özönve 
a szerelem által, s én tanítványomnak tu­
dományomat, bölcsészetemet, büszkesége­
met adtam által, azon feltétel alatt, hogy 
ö egy napon szivéből egy keveset haj­
landó lenne nekem átengedni ; és ez, ké­
pes lehet ön felfogni, nem csinált feltétel, 
hanem feltett remény volt.

„On lehet vallomást tett neki, mint 
nj Heloise ? — kérdezé Danton.

Marat büszkén mosolygott, s vála- 
szola :

„Nem, igen jól tudtam, hogy mily 
* ^dúltam. Nagyon jól észrevettem 
a idegséget, melylyel törekvéseimet fo­
gatú». Hogy állhattam volna én ellent, ez 
alázatos és szerelmes ifjú, ellent a szaka

lalkozván, az Összes zsidóságot a 
leg gyűlöletesebb színben tüntette fel. 
Váljon az a Tisza Kálmán — a ki 
különben vasmarokkal tartja fent 
pártjában a pártfegyelmet, úgy hogy 
az ő előlege» beleegyezése nélkül 
még hangot sem mernek adni — 
országházban, pártklubban, vagy 
másutt emelte-é fel szavát Istóczy 
üzelme ellen ? nem, mert tudta, 
hogy ezen ügy a pártra nézve egy 
aranybánya lesz és Istóczynak Ti­
sza Kálmántól, a kormánypárttól 
szabadkéz engedtetett.

El Keli ismerni, hogy a zsidók 
többször belementek a kelepczébe, 
s mentették meg a kormányt buká­
sától. Az ’é^yenjogositás után na­
gyon sok;; nagyravágyó akadt a 
zsidók közt# kik a megaranyozott 
kutya bőrt —- nemes levél czimen 
— elég drágám fizették meg, s ezzel 
egy pár ált^lánbp képviselő válasz­
tás a kormánynak biztosítva lett. 
De mert egyfelől a nemesitő urak 
a gseíten rajta vesztvén, másfelől a 
„nemesedni“ vágyók is aránytalanul 
drágának találván a kút) abort ; ezen 
kereseti ág pangásnak indult, e he­
lyett most már fel vettetett a zsidó­
kérdés, mit nagyon könnyű, külö­
nösen az ország némely vidékein 
megteremteni.

A zsidókérdés nem Eszláron 
vettetett lel, Eszlár és környéke 
nyugodt, legalább kellő nyugodt­
sággal várja az elkövetett bűn ki­
derítését, s a bűnösök megbünteté­
sét, de felvettetett Pozsonymegyé- 
ben s nagyon szórványosan egyes 
más községekben.

A kormány lapjai, s az ezek­

datlan zsarnoki parancsoknak, ki a nemes 
nö szemei elöl eltűnik ? Három havi to­
vább tanulás után, minden tudományomat 
magáévá tette Cecilia ; négy tónap múlva 
szellememet is megfejtette, még tehát csak 
egytől kellett félnem, hogy eles elméje 
szivemet is meg fogja fejteni.

Azon naptól fogva, melyen engemet 
az oldalon is kitanul mányozott, veszve vol­
tam ! —

„0 tehát egy márvány lény voll, — 
monda Danton.

„Hallja ön! Tegyek-e ön előtt val­
lomást ?

„Tegyen !
„Mindig azt képzeltem magamnak, 

hogy ha ezen nő valaha szeretett volna, 
akkor szemei reám vetődtek volna.

Mi akadályozta abban, hogy a sze­
meit lesüsse?

Van az emberi érzelmekben, annak 
módjában, hogy miképen születnek ma­
gukat nemzik vagy megfulasztják titkok, 
melyeket nem lehet megfejteni. Czeczilia 
utált engemet, csak a legszélső szükség 
esetében irányzott hozzám egy szót, — 
egyetlen egyszer sem fogadta el karomat 
a séta vagy gyakorlat közben és mégis 
hajtott engemet valami, hogy szeressem őt, 
bár még valami hatalmasabb visszatartott, 
hogy azt neki megmondjam.“

„Ez, biz Isten regény !“
„Igen. A regény vagyis az ördög ! 

Látni fogj a ön, valyon nem volt e igazság­
talansággal az ördög ellenem, s valyon a 
várakozás által vesztett-é ?

„Hadd halljuk.“
„Mondottam önnek, hogy a tavasz 

elmalt, — hogy a nyár is elmúlt ....

hez tartozó zsidók által vezetett la­
pok a magyar nép ellenszenvéről, 
a nép dühről beszélgetnek és irkái­
nak íolytonosan. Ha a zsidók kissé 
higgadtabban gondolkoznának, rá­
jönnének, hogy a kormány lapok és 
saját embereik ezen túlzott lármával 
csak beleviszik őket újólag a csap­
dába, illetőleg zsebeiket a kormány 
érdekében a jövő választási mozgal­
makban. Ugyan is

Tény az, hogy a pozsonyiak­
nak ideje volt házak ablakait be­
verni, házakat, boltokat megostro- 
molui, sőt kirabolni, anélkül, hogy 
akár rendőrség, akár katonaság aka­
dályul közbe lépett volna. Na már 
most hogy esik az, hogy ha, mint 
a kormányiapok állítják, a nép dü­
he működött, még is egy ember 
sem esett áldozatul, pedig tia a bol­
tok kirablását nem akadályozta meg 
senki, úgy ezt sem akadályozta vol­
na meg.

Olvastuk, hogy ez meg ez a 
kereskedő akkor hagyta ott a bol­
tot, midőn már az dühtől elvakult 
lázongók a boltba mentek. Ugyan, 
hogy ha azt a népet a düh vezette 
megtudott volua-é szabadulni az a 
kereskedő ? és mikor már a ren­
dőrség, és katonaság által a rend 
tökéletesen helyre lett állítva, ak­
kor érkezik a miniszter elnöktől 
a . . . statárium.

Mi nem mondjuk, hogy a kor­
mány kezdte volna P ozsony megy ében 
a lázongást — ámbár ilyenek és 
ebez hasonlók a történelemben elég 
bőven vannak feljegyezve, de any- 
nyi bizonyos, hogy az Istóezival 
együtt a kormány pártban keletkez-

Es még mindig ugyanazon hidegség voit 
e leánynál, és én az emberek legszeren­
csétlenebbje kezdettem lenni ! Minden esz­
méim megváltoztak, nem szeretem többé 

hanem követeltem . . . nem álmodoz­
tam immár, — hanem eszelösködtem. Egy 
napon ... ah! kedves hallgatóm, mit 
akar ön ? Megkell önnek elégednie ezen 
formasággal, míg más jobbat találand ki, 
— egy napon, midőn öt oly szépnek és 
igazsagtalannak láttam, gyengeség pilla­
natába jutottam, sétán voltunk az ö ko­
csijában, melyet maga vezetett az erdő- 
ség közepette, és azt mondom neki oly 
képpel, melyben a nők, a legkegyetleneb 
bek se csalódtak :

„Kisasszonyom ! Nem tetszene, a ko­
csit megáliittatni ? Én nagyon szenvedek !“

„Belefojt egy arany sípocskába és 
az ö fél vad lovai, hozzá lévén szokva 
ezen jelre engedelmeskedni, rögtön meg 
állottak.“

„Mi baja önnek ?“ — kérdezé szo­
kott rövid hangon, átható tokintettel.

„Nem merészeltem az önnek meg­
mondani, — méltó volna önhöz, hogy ki­
találja.

„Én mindent megtanulok, csak talá­
nyokat kitalálni nem ! — viszonzá szárazon.

„Ah ! — válaszolám, — „a hang, 
melyet ön nekem hallat, hogy nekem fe­
leljen, igazolja előtte, hogy ön megértett 
engemet ; azonban nem hiszem, hogy önt 
már megsértettem volna, ugye ? — No 
tehát“ ...

„Mit, no tehát “?“ kérdezé.
„Azt hiszi ön, hogy eltávolít enge­

met még mielőtt a gondolat jönne, hogy 
a tiszteletet ön ellenében megsértsem ?“

vén, a bár ki nem hirdetett, de min­
denesetre kiadott statárium nagyon 
jó forrás a jövő képviselőválasztá­
sokra. S az után ? ... A zsidók ké­
szen lehetnek uj manőverre.

= Az országgyűlés koszorút 
tesz Petőfi Sándor szobrára. Her­
man Ottó, a függetlenségi párt megbízá­
sából tette meg ez irányban az indítványt. 
Megtehette volna még mielőbb Tisza Kál­
mán is, ámde Tisza Kálmán nem ér rá 
az uralomért folytatott harcz vezetésében 
az ilyesféle csekélységekre : hanem hogy 
az indítványt megtette Herman Ottó a ház 
tegnapi ülésén, még neki állott feljebb) 
és „sajnálatát* fejezte ki, hogy az indít­
vány megtétele egy párt nevében történt, 
így lehet egyszerre kétfelé kacsintani. . .

Herman Ottó következőkben térj észté 
elő indítványát: T. képviselóhaz ! Feleme­
lem szavamat azon párt megbízásából, 
melynek tagja vagyok s miden ezt teszem, 
szivemnek legköbb óhaja az, vajba egy­
szerű szavaimnak visszüangja tamadna e 
ház minden tagjanak szivében.

Ne hány nap malva le fog hullani a 
lepel egy szoboirúl, melyet a nemzet ke­
gyelete, a nemzet tisztelete egyik leghübb 
es legnagyobb túrnak, Petőfi Sándornak, 
a láug.eíkü költőnek emelt.

T. képviselöház ! Nem tarthatom hi­
vatásomnak, hogy én Petőfi Sándor jelen­
tőségét e házban részletezzem. Sokkal 
gyengébb vagyok, semhogy ezt tehetném, 
semhogy megközelíthetném azt a halhatat­
lant, akt a szabadságnak és a szerelemnek 
leghivatoltabb dalnoka voit, aki a haza ol­
tárait oly lángol gerjesztett, mélynél késő 
nemzedékek is mindig melegedni fognak, 
tanulni fognak tőle hazaszeretet, szabad- 
ságszeretetet és emberszeretetet.

Ily iángoszioppal szemközt azt hi­
szem, hogy csak néma bámulat cs hallga­
tás illeti meg a törpe epigont. Egyszerűen 
indítványozom, t. ház, hogy a magyar or-

„Tökéletesen szabadságában áll önnek el­
távozni, vagy maradni, — menjen ön, ha 
úgy tetszik, maradjon — ha azt jobban 
szereti. —

„Eihalványodtam és a kocsi ülésére 
i rogytam ; — a herczegnő nem látszott azt 
j észrevenni, csak kicsúszott az ostor ke- 
: zéből, és azon pillanatban esett le a földre, 
I midőn a lovakat tovább hajtotta. Kiugrót! 
I tam a kocsiból, nem azért, hogy az ostort 
I felvegyem, hanem hogy magamat a kere­
kek altat összezuzattassam. Mindig hideg, 
érzéketlen, kitalálta rossz szellem (Dämon) 
szándokomaf, minek előtte megszületett és 
egy húzással félrevezette a lovakat, — a 
kerék, melynek engemet kellett volna ke­
resztül vágnia, csak ruhám szárnyát kapta 
meg. —

„Hanyatt fekve a homokban, — reá 
néztem aztán, viilámló tekintetet vetett re­
ám fenyegetvén; oly halvány, s kétség­
kívül oly haragos volt, hogy sajnáltam, 
miszerint egy ily nőért akartam volna 
meghalni.

„Felállottam.“
„Qvid ergó ? (Tehát mit?) mondá 

roppant büszkeséggel.
Itt az ostor vedd át válaszolám gú­

nyosan, helyemet ismét elfoglalván mel­
lette.

„És szivemben oly utálatot — agyam­
ban oly lelkesedést éreztem midőn e szó­
kat kimondám, hogy nem volt erőm, tag­
lejtéseimet zabolázni, és hogy midőn az 
ostort Ceciiának visszaadtam, kezemmel az 
ő kezét érintettem, melyet kinyújtott, hogy 
tőlem átvegye.

(Folyt, köv.)
Ti
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.. Sajnálj*, hogy Mocsári elitéli az an 
tiszemita mozgalmat.

= A „minta“-testület október 25 la zsidókat3^RnL™„?“!!!?*.!! ?em 8zereti 
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I zepen : Rendre ! Rendre !)
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n y , Pál képviseld bízatnék meg. Van e tndomksa az igmágllgymtei,,.
er ur?ak ,a függetlenség czimti lap több

Az esz,ári «ix a kép,i,ei6hézb,n. Ä “«rLír bT^M:

~ IÄ ÄMtt
— okt. 11-én.

A képviselőim mai illésén nagy kö 
zönség jelent meg ; a tisza-eszlári ti»v 
volt napirenden. Hire terjedt, hogy Ónody 
, befo^a mutatni Solymosi Eszter arcz
KCDéf. F.7 tnrmóa„„t___  ..., , . xj3z.ioi arcz

epet. Ez természetesen nem történt meg ■
dö kázr/íLlT&r.y.n : ' - g. ^- ----—uciü turiear meg::
de kezrőJ-kézre járt egy fénykép, mely 
állító ag a tisza-eszlári gyilkosságot tün­
teti elő. A kép a meggyilkolt Esztert áb 
rázolja, körülette a sakterek. Különben 
.Solymosi Eszter állítólagos arczképe teg­
nap megjelent egy német helyi lapban • a 
kép Solymosi Esztert kalapban, urias nő-, 
ken tünteti elő. Hogy a ház ülésére visz-1 
szatérjunk, az első interpelláczió Hegedűs 
-Sándoré volt.

l/tana Simonyi Iván beszélt a n0- 
zsonyi zavargásokról. 1

Ezután szólalt fel Ónody Géza. Re-1 
széde csupa vád volt Kozma főügyész él­
én, kiről azt állítja, hogy a tisza-eszllri 

perre hunpalástoló befolyást gyakorol. - 
Beszedet számos közbeszólás szakítja meg
a h„ CWnát°Dy La>03 s^n,'
3 »baltoőatok“ ellen, kik a tisza-eszlár 
ügyot izgatásokra felhasználják.

adta íernát°ny hogy Ónody agy
V az ügyet, mintha az már befe

ZÚ CS ,gaZ V°lna’ ^ kérdezte, y 
i gy egyer,„,b«,i „,„6 . raivilitó

jezsuitáü ellen 
ban ?
tóit *0zbe8zola8°kkal Sűrűén félbeszaki- 

>ft beszédé után interpellácziót mtézett a
miniszternlniiti.^ l. tezett a

,ao ituio pesiviueki törvényszéki 
kir. ügyész, alárendelt közeget a vizsgáló 
bíró ellen hamistanuság tevésére erőltetett ?

Ha van tudomása, tett e intézkedése­
ket arra néz ve, hogy a közvádlói tiszttel 
ily módon visszaélő ügyész addig is mi» 
a igazságszolgáltatás rendes folyamán fe° 
előssegre vonhatnék, ezen bűn-per ügyészi 

teendómek további vezetéséi fffen-

Csernátony rövid szóval indokolja 
mterpellátióját, s mondja, hogy az egész 
esziari ügyei és a vele összekapcsoltjai-
el Ä=rf“‘ “ Í6M" ^életóny

dő kÄSE? 'M) ■ ió -«■

SKSLkST. Ä1 ”

gondnokot választhasson, elfogadtatott A 
zsinati központi bizottság jelentése tudo­
másul vétetett.
• , A dlJ“antuli ref. egyh. kerület át- 
irata a vál ási és tudomány alapúk és a
ar“ísyibm -■»

Október 12.
Az egyházkerület folytatólagosan ma tertott közgyűlés., d. ,. 9 ,S ,‘‘ 

nyittatván, folytaira tárgyaltattak a köf- 
igazgate,, ügyek. Ezek közölt a konventi 
képrtzelok mikor történeodö választása 
íosszabb vitatkozást idézett elő; Révész 

Bahnt püspök s Kántor segédgondnok a
SEMT“ 6Z6n «gydázkerületi
gyűlésen akarjak megejtem, mig Valvi 
Ritook halasztani kívánják ezt a szentesi’ 
tendö törvények kihirdetésére egybehivan-
fogadtatott ír’™- EZ

■etf ÄÄÄ'I,- ize: 

után, illetve tudomásai vétettek
• A.k[iz^ülés ezzel áttért ‘a debre-

S ként?1 ÍlletK- Ugyekre’ m0lyek el- 
a JmnkéP er200 blZ0,t8ágjelentése, mely 

műit gyűlés alkalmával a főiskola 
anyagi és szellemi ügyeinek beható meg 
vizsgására kiküldetett. A főiskola jövf.
I “1 forrásaira nézve ezen bizottsági je.
lentés igen érrlolraa S J8

nem tűnt fel senkinek g6 
múlva egy vevő a nadrág«? • 
agyra veréb, égy zacskó, J kor |,á„'”v fg.
. ».draghoz roll varra. Mi/V * ,iai életet élői. 
kifejtette, abban 100 dollárt , , * ^ -1 
sélte azt a többieknek i8 m
vásárló megvizsgálván a vet/ <0 K*W Visszaérni 
találta, hogy mindegyikük + Holnap a

esti 8 órakor 
X. Y. ur ponto 
jék. Tárgy : a 
1 á s.

Össze is . 
oly szép számú 
vári orsz. dalllr 
vételünk tigyéb 
láttam együtt. 
%}/t esztendeje 

No csakli 
Mig hangzott e 
szó, nyomban < 
zott a tagok ki 
noklatok követ 
az efféle gyűlés 
lefolyni, mert a 
nokokat néha a 
elnök, ki kiilöi 
ség életveszélye 
igyekszik maga 
ez most az eg 
— nem igy tör 
és egyhangúlag 
baton vagyis m 
az elnök és kai 
Szatmárra. — 

Mondanotr 
vendtiink a kiv 

■ hetet folytonos 
végre elérkeze 
mi a legszebb 
pár napra itt hs 
Debreczenf. — 

Kedvünk i 
zódott, igaz bog

---- B..oo6ai,all a ygte *
találta, hogy mindegyikük , 
gazdagabb lett. w itijjl

* 80 éves nyomdai 
A bécsi udvari és államavf,m?K 
toje Engelmann Antal 
pelte meg 80-ik évfordulóját f* 
daczara még mindig képes 
gezm es pedig oly ruvanL % 
egy fiatal ember. Az intézi ' 
meszetesen sok oldalról 
80 ik saületés napja a!kaim- ‘v> 
mann 66 év óta van alklf 
zett ietézetbee. 1860 bab gl“4
érez Jbbileumát abbék. h„ ">-1 
Pályán működik. Ez alkfij \

... Az óriási városok a ^
-l‘Sa‘S'leXobd 4
s«.“££“í-rsr.

Londonban több mint 12 (jOq'T* •' 
b6n (00, Budapesten 300)7* 
van. Bécsben H8nnn d ., 64°-OO0

m»Ua folül, hanem fz ókor’ ^dott! Igaz
,8-. [Sy pl- Rómának virág ú ?ro“l meliéki nekh

I 72 uezve ezen bizottsági jQ,
érdekes adatokat tartalmaz "uuaP°sien öUO) és fíA- -

Áh U assist«-7 te« x56S
segvetés szerint 66 588 frt 11 if,. ■k°. t* baD, több kathoJikus ♦ ő1Dt Paies%

FF-

Sr ^

woo. i.aiuny: engem megzavarni az mázasánál 920 frt. A tínJőí??«? • alkal‘ volt 3 millió JakooT «tején 86
ilyen kozbeszólásokkal a t. képviselők nem nári ál,as eltöröltetik. 300 f? p61 8 ta- állítólag 2-2 mhf ’ és Baby,',:
ognak. Folytatólag mondja, hogy az egész |8zat tan‘tá8a díjtalanul eszkii- 'it i-?181ra- rüíete azonban n o°Va .birtak. Ninive te

'SE:::::: éISEsEE —
„r ............ ..... ,

teries/fi ^natony. fogatja beszédét és elő-1 doítseS ugyanis javasolja, hogy az eiho lommal 8J bba.la8t l°foneíe. Am egy 4,1
Ké dés,Pa at,káf’ meiy j6y 8zói: Sk10!8i°,gák helyáre jótéteménye« taSm - “ ••m0,Jran fé,tönk a -

Tekintettel », ko™aDyefoök úrhoz: Fa ^»áztassanak, tehát a szílgatanu
lyek az úgynevezett tis,a 6i-á-0kra' “0" uHa boT Íf/T“708 mértékben ezálta 
azonnaifteW i eV6Z8tt twza-esz!an ügygyei |BJra be“°zaUatnek. azonosítottak magukat: és t«k,'nt!«!? J A küldött™, i

is. í»y Dr ,az okor áriévolt 3ymPiÍio “Ca 'P™* 1 ,

állítólag 2-2 millióval biíLVv^
?öléerteLoZ05ban (Iá ™éZ'- 
tóiéit London terüierévei me
8zog kilométerre becsülnek.

Színházi pletykák.

S»“' k»«l,ab félmnT,
kkor midőn lskáriöthra borult 

k tb terhelte,é. alatt megingó,,

i-r “™'
»;;i“S £v“P “ao TÄr Ä «

az államügyészsé» U ^a 1 8b*'l------- ——______ I *
«I mié,, ír, Csernátony í

“ “ l9lv,la6»»oiáj stetedá. “‘ »i'kmUgjéSteég működé,énekdgy,tó‘

SFF-Sl ÚJDONSÁGOK.
r.« S» T lö • Gabriella k. a,

•áía “ ... .......... - ’ ^
hnitn. Impiírnvillib- „ ' ru an“S =s«‘s ESSáF*« t: -

IJ..ÄÄK .«I

0’benne meg van a ' S taQDenzffläi

-késteitel a beated”'":;0:-:»,; 

yég Aü?dj Nagy deru!tség-) E megjegy’

0nodl/érlefolyj8a.köve,k6zö volt :
ben »ßgjelenJazon’híreket meP^H8ég'
Imre ügyésznek az egyik fo’»? yek.Hava8 
Ben tanúsított eljárásáról gbazo*'J'el sze»- 
nyilatkozatáról jelentek- ’ tovabba az°u ■ .«érint KoIÍT L“f' ™:,r6k«‘ «

E ÄUoXrr & =i6i‘ «* 

ta ba“ré*™-6 exxmT

tteálta a Ut£L“?L4J^Ía-.boV »-«

A tiszántúli ref. egyházi er illet köz 
gyűlése.

Debreczen, okt. 11.

VQn aemijr egy női ipartanodával
tanii»Ph i /6 ajáDljHk a *• szUlök és
tanbgybaratok pártfogásába.
lásban\A k<>VACSOku tanitása a Patkó- 
klb L /T°'h “hétföB e8te 7 árakor 
JLfPr8' tan*utézetben elkezdődik • 

telhivatnak a resztvenni kivánzi, k_____

, Füiönben a hősnő alakja egyeltél■ 
h « te‘tUn88 b,Z°°J'Í'’ Nrr-e^iM.

. A ref. egyházkerület őszi kőzgrülése di6 ott az ie,zEatóai»niT 7-u ,o 0 ad

íí »uSTHS M teFXTb‘elXtAoZ.X8tiM?ÍF Pt] «’dói. Aha X a'koibtezi

ur eltelő nS’-teSAu,ía- ÜW»-«, »I totóátel te,Se',,6 «laaz,atett égj «“ataómb“'0kTeJytebatetjátef m" 

mtal a bUuletí„ö„í kj' “"re‘' Ckkor -z sagi valamint a beregi ím'“6' Dyert lel' «z»Ha«t, ha botorát

srretia«S.?»s iTteStsstsLS,'-FWm\-ss*ta
Itt^VdeheTk60611 faelMre C8ak az

tudtál/a^6gDaP eb^adáson sokan nem 
------OKI. II. Ifeihj •■^»^emen elkezdődik ; l/Lf 'FF'1 küiönÖ8eu tündökölt e

««=isse fe^ESS-SSö p »SHEE
!T. .6*_ílr “ériül «z, a £5^.

tint az. ki ártatlaool í‘r“Ík> ™-
oly tényeket inj , b®fog0ttakra nézve
d-lása tol‘é‘"d' ™eäki61 Kek ‘i“aba. 

tromfé irr! [ í™ j«1»"« Wiíibi.v./.iv/rrTOII- »„.U «,es ai-aftgf. ■g'S.tbaaz h.~=?

UsasÄKÄ-.-S t
5Ä a“”:la,\Mala y«» «itó  ̂n'a'L^líy "t “r | " ^ «rokhágyág E

■ér«. dijle,=leSk é, teeteazerVdéste^Sujeze- brooklyni polgár, ha,ál„ „“ff”8- ESf 
zésére bizottságok kiküldetnek. ‘"é- hagyott maga alán. Végrendeletéh d'aS°‘ 
tárgya^°VelbeZtek e20ti” ” ‘«igazgató bog, e u.dtegok 'á ™ 7

A heves-nagy kantól errvhi, ' * ,Meé"^ lám, eladannanák 7.

»ősi Esztert a zsidók ölték b°'y*
van az, hogy Tisza Eszláron %, ho8ya° 
dot agyon nem ütöttek • miDden Z8Í' 
beillik. (Derültség a iobb^HIZ,gatPDak is

to2i- bw liL-Ä'U,8«™

'=“« volna: Aktó te“d.'Ä

*

i-pa7t f te§napi est tapsaiból az oroszlán 
éD6n minH° D y 1. nJerte, s hogy játéka nem 
tisyf tár . ®BnaPI vo^- azt bizonyítják azon 
Jeti náh8^°L tienyeiecskék e?y náaodeme- 
inrütnH tyb° ’ meljek a lelkesedés által 
kin r?ol e?V®8 Ö88zecsapásokban ugyancsai 

.SzélDek * fejét Abonyi ur! 
nyújtanak3 Ö )Utaiom az> amit pályatársak

rahnt fognapi klasszikus nyelvezetű da­
rn , L,arFí af keve8en hallgatták meg. 
a f a • abban nincsen érzék-csiklao- 
nem aií: , ará8Zá8U-ró1 8ZÓ- 8 egyátalac
dával izolgtói8 PÍraláSrÓ1 ^‘orlati pä-

fn ..,A mai előadást bizonnyal többen 
fogjak megtekinteni. Hogy is no ! Ki ne
kéI?fcBa índ-n1’ *lvel ros za b b üdvös- 
Jenni ? ! ™mt ^7a közönséges leányának

«

Gábor barát 
ni ég a hurok 
gendö, mert i 
telenek voitui 
ni. Most kéz 
hadd el hadd 
szebb magva 
mákra és vég 
coupéba csak 
kirozei. Az 
rültek, egysze 
ról az édes „iti 
Szatmár város 
házába robog 
mindoyájuoka; 
tengernyi nej 
a Szatmár, és 
tűzoltó egylete 
fáklyákkal sor 
ben a szalma 
kiknek derék 
Jegrokonszenve 
nünket, mire e 
hatott s meleg 
szönve a testvi 
tya-féuy és az 
hangjai meileti 
fentartott máj 
fellobogózott é 
resztül, a rag) 
magunk közt n 
tér városunka 
megérkeztünk 
tett Korona ve 
rnári dalegylet 
ke Kebelein I 
hangján üdvözi 
elnökünk válás 
dött a feledhet 
héz feladat sza 
és élvezetteljes 
fiuk mindegyik, 
valóban csókolt 
igyekeztek, men 
minden mozza; 
figyelemmel kis 
hogy őket a ms 
szeretet minták 
gyönyörünket k 
retetreméltóságu 
mi feledtük a b 
rek lettünk, A 
mellett gyönyöri 
s csakhamar a J 
a vacsorázás, u 
népzenész túszt 
Most következet 
szú sora. A szer 
vánult mindegy!

Nagyon he 
ha mindről megei 
ban nem hagyht 
bek között Vaja 
rónak a két eg\ 
ban ékes szóláss, 
»ondott gyönyöi 
ben Bartha End 
f.vek re. Ezek ut



tiint M Makinek „m . céhi 
' e'V TeWi 3 ”3'lr.'6ot jobba, ' ”’P

l-agh„z »olt varva. Mid», , 
ke. abba, 100 dollárt „Iái, Q„'

. a ;o '„áfa
lo megrtzsgálra, a „drteo, ^

U0Sy mindegyikük Iqq h ’aztgabh lett. dol|írr„|

SO éves nyomdai miivey_. 
f1 ,udvan es államnyomda mö t0-
bge.mann Autal f hó 7 .mttveze-
[:-S '0-ik évfordulóját öfe**?“8- 
N meg mindig képes munkáfát !?
I Pedl£ oly ruganyossággal ,Jé" 
ra‘ ember. Az intézet Nestorát ?'Qt 
Men sok oldalról érte kifH\ter-
hületés napja alkalmából 
I"' év (>ta van alkalmazva a “geU 
kezei ben. I860 ban ünnepelt” £ 
biieurnat annak, hogy a nv!V00[ működik. Ez alkalommal
h erdemkeresztet is megkapta 
[Az óriási városok Az«h\ h°Sy L™don 4 millió lakos? 

id legnagyobb- Paris pedig két?» 
rad miliió Ákosával a fold ]e» 

kevésbbé ismeretes, hogy 
mint 12.000 utcza (Bé£ 

udapesten 300) és 645.000 ház 
[°.eo l18-0™’ Budapesten 8000)
m,)^^, "000uj épÜ,etet emeÍ!

[ A ' , gázlánggá! viiagitjáka vá
|lüIbo fmhaH 7e/fZDek i3tentiszte. 
Ilonhoz,j yallasfelekezetüek. Lón-
lkad*:'A aklk’ mint Balesztiná- 
Ibatbojikus, mint Rómában és több 
I -'t n.rurghban. Londonban éven- 
r1:110 mazsa kőszenet használnak 
[van szinuázban áldoznak Tnáli- 
toilou nagyságra és lakosságra 
P' a a jeienkor világvárosait 

i, hanem az ok or óriási városait 
Komának virágzása idején sem 

lio lakosa, Nini ve és Babylon 
-d millióval bírtak. Ninive te- 

EDaat if2 mértföld) körülbelül 
Ion terulerevel, melyet 370 négv. 
leterre becsülnek. 6/

pzmhazi pletykák.
ilka tegnap mutatta be tragi- 

eget \ aradi iskáriótbjábaa °a 
ioiuat személyesítvén. Megható 
bbulas, jelenete. Am egy alka- 
P' ijan leltünk a visszaeséstől 
T° ^ánótbra borult. Abonyj 
Mts alatt megingott, egy m|.
r ba batra B«m húzódnakP a 
Ptetleuur agyon nyomja s a 
lema eimélkedliefik a megté 
ekapcsolt véletlen emberölés

Könnyüvérü példákat kivan a mai 
kor leánya. Igaza vau. Elég otthon bib­
liai életet élni. —

unt úgy véljük, hogy Cséki 
ai tana egy kis tannerizmus. 
van a Képesség, vonásaiban 

bllem, s a mint 
Ina művészete.

fogyna test­

en a hősnő alakja egyet kéz- 
bizonyif, hogy megdönt-

Pi eo.adáson sokan nem 
fkeí. különösen tündökölt e 
Illat na: ellenben a zsidók 
[f'ik igen folyékonyan be- 
j a . Hortobágy egy nagy ka- 
|zerint azt a megjegyzést 
£kor is zsidó volt a zsidó.

est tapsaiból az oroszlán 
^ nyerte, s hogy játéka nem 
P1 azt bizonyítják azon
pmrecskék egy másodeme- 

meiyek a lelkesedés által 
pzecsapásokban ugyancsak 
ízéinek a fejét Abonyi ur ! 
|ta om az, amit pályatársak

lülasszikus nyelvezetű da- 
1 kevesen hallgatták meg. 
pan nincsen érzék-csiklan- 
as*-ról szó, s egyátalán 

I pirulásról gyakorlati pél-

idást bizonnyal többen 
“i- Bogy is ne! Ki ne 
“ivei r o s z a b b üdvös- 
Aa közönséges leányának

Visszaemlékezések Szatmárra.
Holnap az az szeptember hó 19-én 

esti 8 órakor választmányi ülés melyre 
X. Y. ur pontosan megjelenni szívesked­
jék. Tárgy : a szatmári k i rá n du- 
1 á 8. —

Össze is jöttek a tagok, még pedig 
oly szép számmal, hogy annyit a kolozs­
vári orsz. dalünnepélyen történendő rész­
vételünk ügyében tartott ülés óta, nem 
láttam együtt, annak pedig már idestova
21ji esztendeje.

No csakhogy össze jöttek ez a fő. 
Mig hangzott el az ülést megnyitó elnöki 
szó, nyomban óriási érdeklődés mutatko 
zott a tagok között, mit nagyszabású szó­
noklatok követtek — megjegyzendő, ho»y 
az efféle gyűlések ritkán szoktak zajtalanul 
lefolyni, mert a lelkesedés az egyes szó­
nokokat néha annyira elragadja, "hogy az 
elnök, ki különben igen reservált egyéni­
ség életveszélyesnek látja a helyzetet, és 
igyekszik magát biztonságba helyezni.’De 
ez most az egyszer — hála a végzetnek 
— nem igy történt. — Az ige testté lön, 
és egyhangúlag elhatároztatott, hogy szom-’ 
baton vagyis m. hó 23-án 20 egyleti tag 
az elnök és karmesterrel élükön átrándu! 
Szatmárra. —

Mondanom sem kell, mennyire ör- 
vendtiink a kiváló eseménynek, az egész 
betet folytonos készülődéssel töltvén, mig 
végre elérkezett a várva várt pillanat s 
mi a legszebb reményekkel sziveinkben, 
par napra itt hagytuk szeretett városunkat 
Debreezent. —

Kedvünk az utón mindjobban foko­
zódott, igaz hogy el is voltunk látva ér- 
meliéki nektárral — melyről a mi kedves 
Gábor barátunk gondoskodott —, de az 
még a hurok fel hangolására sem volt ele­
gendő, mert a M. falvai állomáson kény­
telenek voltunk újabb forráshoz folyamod­
ni. Most kezdődött meg csak az igazi 
hadd el hadd. Rágyújtottunk a szebbnél 
szebb magyar nótákra, később az ado­
mákra és végül a tánczra, melyet a szűk 
coupéba csak is akkor lehetett megresz- 
kirozni. Az állomások mindjobban gyű­
rűitek, egyszerre felhangzott minden ajk­
ról az édes „itt vagyunk“ szó, és gőzösünk 
Szatmár város gyönyörűen díszített indó 
házába robogott. A mi itt várt reánk az 
mindnyájunkat meglepett. Fogadtatásunkra 
tengernyi nép gyűlt össze a pályafőnél, 
a Szatmár, és a már odaérkezett vidéki 
tűzoltó egyletek gyönyörű egyenruháikban 
fáklyákkal sorfalat képeztek, nemkülön­
ben a szatmári férfi dalegylet tagjai — 
kiknek derék alelnöke Unger Gusztáv a 
iegrokonszenvebb szavakkal üdvözölt ben­
nünket, mire egyletünk elnöke igen meg­
hatott s meleg hangon válaszolt, megkö­
szönve a testvéries fogadtatást. Innen fák­
lya-fény és az ott lévő tűzoltó zenekar 
hangjai mellett vonultunk be a részünkre 
íeutartott magán kocsikon, a gyönyörűen 
fellobogózott és kivilágított utczákon ke 
resztül, a ragyogó lényben úszó főtérre — 
magunk közt mondva, szeretném ha a szép 
lei városunkat ékesítene — mig végre 
megél köztünk a számunkra csinosan díszí­
tett Korona vendéglő termébe, hol a szat­
mári dalegylet páratlan kedvességü elnö­
ke Hehelein Károly a szív legmelegebb 
hangján üdvözölt bennünket, mire ismét 
elnökünk válaszolt. Ezek után megkezdő 
dött a feledhetlen ismerkedési estély. Ne­
héz feladat szavakat találni azon kedélyes 
és élvezetteljes estély leírására. E derék 
fink mindegyike csupa szív és szeretet, 
valóban csókolni való emberek, mennyire 
igyekeztek, mennyire érdeklődtek irántunk 
minden mozzanatunkat a legudvariasabb 
figyelemmel kisérve, bizon megérdemlik, 
hogy őket a magyar barátság és vendég- 
szeretet mintaképének nevezzük. Lelki- 
gyönyörünket kiváló kedvességük és sze- 
retetreméltóságukkal annyira fokozták hogy 
mi feledtük a barátságot és édes testvé­
rek lettünk, A csinosan terített asztalok 
mellett gyönyörű közönség foglalt helyet 
s csakhamar a legkitűnőbb kedvben folyt 
a vacsorázás, melyet Bunkó ottani jeles 
népzenész fűszerezett szabatos játékával.
Most következett a pohár köszöntek hosz- 
szu sora. A szeretet és rokonszenv nyíl 
vánult mindegyikben.

Nagyon hoszura nyúlna tudósításom 
ha mindről megemlékezném, nehányat azon­
ban nem hagyhatok figyelmen kívül, töb­
bek között Vajai Károly törvényszéki bí­
rónak a két egylet barátságára — való 
ban ékes szólással és eszmedus kivitellel 
mondott gyönyörű toasztját, nem külön­

él Bariba Endréét a debreczeni höl- 
g.vekre. Ezek után egyletünk elnöke ál-

íókní ’♦? k6zébe tarlTa az általunk em 
emlék« LeZÜ9t 8erle6et; ™eleg bangón 
kditfí if1 3 8zatmári dalárok azon 
kitűnő figyelméről melylyel minket itt lét-
1 „ alkal®aval egyetlen felléptünkor oly 
gyönyörű koszorúval leptek meg, a két 

[egylet rokonszenv és barátságára ürítvén 
a szűz serleget, azt a szathmári dalegylet 
elnökének riadó éljenzések között átnyuj 
tóttá, mit Hebeleni Károly éltetve a deb 
reczeni dórokat emelkedett beszédben 
megköszönt. U nger Gusztáv azon ismeret 
len hölgyért emelt poharat, a ki Debre- 
czenben egy helyett két koszorút tűzött a 
szathmári dalárok zászlójára.

Egy óra tájban tisztelegtünk a ca- 
sinó helyiségében mulató tűzoltóknál, el­
énekelvén nekik egy pár lelkesítő magyar 
dalt, mit ők azzal viszonoztak, hogy ben­
nünket zenekarral visszakisértek.

Másnap következett a szatmári tűzol­
tók zászlójának ünnepélyes felszentelése. 
Már kora reggel nagyszámú közönség 
lepte el a főtért. Mi is a templom előtt 
gyűlvén össze, feszült figyelemmel vártuk 
az eredményt, d. e. 11 órakor kezdő­
dött, a disz bevonulás, elöl a tüzo tóegy­
letek, a megyei és városi hatóságok, majd 
a Domahidy Sándorné zász!óauyra vezetése 
alatt, . mintegy 26 koszorús leány, kár, 
hogy neveiket nem lehettem szerencsés 

[egész biztonsággal megtudhatni, de tán 
[nem fognak reám neheztelni, ha ezúttal 
csak annyit mondok, hogy csupán szár 
nyok hiányzott, (hogy — velünk együtt a 
menny be í épülhettek volna.) Az én Pista 
barátom váltig sohajiozott körültem, hogy 
jaj ! . . jaj ! . . Mi bajod, kérdéin tőle. 
Ne szólj most, hagyj békét, kaprázik a 
szemem. Bár csak megakadna egyen, gon­
dolám magamba. — Bum! szólt közbe az 
agyú és eu majd hányát vágódva, kérdérn 
mit jelentsen ez í Jön a püspök, mondák 
minden felöl. Hála az istennek, majd meg 
ijedtem. — Csakugyan jött is, dadas hu­
szárja kíséretében.

E kitűnő főpap látására magam is 
roppant kiváncsi voltam, és igyekeztem 
amennyire az udvariasság engedte előre 
nyomulni, követve ő excolleutiáját egészen 
a templom belsejéig, ott egy pad mellé 
húzódva, vártam a történendöket. Pár perez 
muiva fényes segédlettel megkezdte a püs­
pök a misét, melynek elmondása után fel­
lépett a részére felállított emelvényre s 
mondott a zászló felszentelése előtt oly 
nagyszabású és fenkölt szellemű beszédet 
arninöt életemben vajmi keveset hallottam, 
de még nem is igen olvastam. Valóságos 
szónoki remek voit az, páratlan ékes­
szólással és megkapó színekkel ecsetelve 
[Isten hatalmát, mely az embert kor­
látoltságára emlékezteti, s a f e 1 e b a- 
ráti szeretető t, mely az ember er­
kölcsi nagyságát jelenti, az egyiket — agy 
mond — elismerni, a másikat gya­
korolni ez az emberi erények miuden- 
sége. Nem akarom e dicső beszédet kivo­
natos ismertetéssel megcsonkítani, a köz- 
óhajnak engedve — fesz alkalmunk azt — 
mihelyest a sajtót elhagyja egész terjedel­
mében olvashatni. E remek beszéd után 
megáldó 6 excellentiája a zászlót, s ke­
zébe véve a kalapácsot „ö felsége a ma­
gyar király és uralkodó családja nevében“ 
beüté az első aranyozott szeget. Ezzel kéz 
delét vette a szegbeverések sora. — A 
templomi ünnep végeztével a felszentelt 
zászlót körül vitték a főtéren, és onnan 
rendeltetési helyére szállították.

Délután 21/, órakor összegyűltünk 
a vigadó nagytermébe, hol mintegy 500 
teritékü fényes diszebéd volt. Legszebb 
mozzanatai ennek is a toasztok volták.
Dr. Schlauch Lőrincz ö excellentiája a 
király és királynéra és a trónörökös párra 
mondott remek köszöntőt, melyet az ösz- 
szes jelen voltak harsogó éljennel fogad­
tak. Erre Böszörményi Károly polgármes­
ter József főherczeget a magyar barátot 
élteté, háromszoros lelkes éljen riadás kö­
zött. Után na Kiss Gedeon városi főkapi­
tány a püspök ő nagy méltóságáért emelé 
poharát, mit szűnni nem akaró éljenzés és 
tapsvihar kisért. Schmotzer kanonok a 
zászlóanyát, Farkas Antal a jelenlevő tűz­
oltókat, Domahidy Ferencz főispán a nő­
ket, Unger Gusztáv a debreczeni dalárdát, 
Lengyel Imre a szatmár-németi tűzoltókat’
Aégh Gyula a szatmári delegylet tagjait 
élteti stb. stb.

Ugyanaz nap este tartatott meg a 
a színházban a hangverseny. A program 
igen szépen volt összeállítva s mondanom 
sem keli, hogy a derék dalár testvéreket 
valamint minden egyes műkedvelőt zajo­
san megtapsolt a közönség, még nekünk 
is kijutott a jóból. Hullott a sok szép vi- 
rág jobról balról. Kitüntetett a derék szat­
mári tűzoltó egylet is, egy gyönyörű ba­
bér és neíelejtsel rakott koszorúval, melyet 
közönségünknek is volt alkalma Szepessy

es Kerekes üzlete kirakatában megtekint- 
“.TV ..^gverseny után következett a 
püspök o nagy méltósága és a zászló- 
any a tiszteletére rendezett fáklyás zene,

16 kivitelre nőm maradt el 
r ü .ti°n,ePélyes8égektől. A beszédeket 

t Jako Mihály és Cső may Imre tartották.
innen a közönség szine java a Casino 

neiyisegébe barátságos vacsorára gyűlt 
össze, mely mind kedélyre mind élvezetre 
nagyon szépen sikerült, a jelenve tak mu-1 
attatasara hol együtt hol külön énekel­

tünk szebbnél szebb dalokat, melyeket 
a közönség minden alkalommal zajosan 
apgolt. Ejfél felé Bunkó magyar accord- 

jai annyira csiklandozta úgy“ a hölgyek 
mint a mi talpunkat, hogy kénytelenek 
voltunk az edes vágynak engedni, és a 
mellék terembe egy kis tánczmulatságot 
rögtönözni. - Itt élveztünk és gyönyör­
ködtünk csak igazán. Öröm volt látni mily 
tüzet tánczoltak azok a bájos szatmári 

Oi^yek, bizony bizony még minket is 
majd lefűztek, de nem hagytuk ám ma­
gunkat, különösen azok kik fájdalom a 
másnapi tauczestéiyeu reszt nem vehettünk, 
sajnáltak is és váltig ugrasztottak a de­
reit szatmáriak, de hiaba a végzet azt 
másként rendelé, nekünk ha nem is mind­
nyájunknak de a zömének másnap jönni 
kellett, néhányat asonban a jobb tánczo- 
sok es toasztozúk — közzül ott hagytunk 
magnak, a reméljük ki is tettek ma- 1 
gukérr. —

Masnap reggel megtekintettük a szat- j 
man nevezetességeket, melyek közzül kü- i 
Ionosén halhatatlan költőnk Kölcsey gyö-; 
nyörü mellszobra vonta magára leginkább ‘ 
figyelmünket, megnéztük még a szép pus- j 
pöki íesidentiát, több köz cs magán epü- ‘ 
letet s elmondhatjuk, hogy mindazok va­
lóban díszére válnak Szatmár városának.

A távozás pillanata közelgett. Ne­
héz, roppant nehéz az elválás oiyan ven­
dégszerető derek magyar emberek köré- 
oól, kiket igazán szerettünk, s kiknek 
draga rokonszenvét cs barátságát annyira 
élveztük, hogy mar annál többet testvér 
testvérnek sem adhat. Édes emlékként 
íogjut őket sziveiukbeu uiegőrizDi, és iei- 
ki gyönyörrel gondolni vissza azon ked­
ves pillanatokra, melyeket szerencsések 
voltuuk feledhetlen drága körükben ei- 
töítnetni.

Élni lógnak ök örökre sziveinkben,
8 mi oüszkén jegyezzük be neveiket dal­
naplónk legszebb lapjára.

Cziffer Nándor.

Színház.

(T. L.) Szerdán, okt. 11-ikán ada­
tott : Iskarioth, tragoedia 5 felv. Irta • 
Várady Antal.

Az idei színi évad első tragoedia elő­
adása csak kis számú közönséget vonzott 
a színházba. Pedig a szereplők elismerésre 
méltó buzgolkodása megérdemelte volna a 
tömegesebb látogatást. Ez azonban ne Jo- 
ha88za le a működök jobb sorsra ér­
demes igyekezetét, mert az a kis számú 
de lelkes közönség, mint ez estén is ta­

pasztalhatták a szereplők, kellően tudja 
méltányolni az érdemet s tapsol az est si­
kerén lélekből, igazán.

Az érdem pálmája ez estén Abonyit 
illette meg első helyen, ki Iskarioth sze­
repében ismét egyikét mutatta be legjele­
sebb ábrázolásainak. A kitünően eltalált 
alaphangot későbbi szárnyalásaiban nemes 
hév, rokonszenves melegség, lendületteljes 
s az érzelmeknek megfelelő pathosz ki­
sérte minddetitt. Egyes jelenetei, minők 
voltak : Magdolnája iránt újból felébredt 
szenvedélyes szerelmének kitörései, továbbá 
eltökélése a Mester elárulásának, de kü­
lönösen az utolsó felvonás vízióinak lélek 
mardosó kínjai és végül meghalási jele­
nete, oly képet nyújtottak, mely bármily 
szigora mlibirálat igényeinek is teljesen 

! megfelelne. Két dologra kívánjuk azon- 
! Baü, ez alkalommal felhívni figyelmét. Az 
! e£> ik az, hogy midőn hangja a magasabb 
pathosz régióiból rendes medrébe vissza 
csap, ilyenkor lelekzete a huszas kitartás 
miatt rendesen eitulad, a szavak kimon­
dását természetesen gyorsítania kell s e 
miatt aztán szavalata gyakorta érthetetlen 
sutogásban vész el. E hibája gyakori, azért 
említettük fel. A Iélekzetvétei kellő beosz­
tása mellett könnyen lehetne azon is se­
gíteni. Másik megjegyzésünk csupán mai
szereplésére vonatkozik. —
ilidőn a 3 ik felvonás végjeienetében hí­
rül veszi ugyanis a Magdolna általi elárul- 

I tatását a Mester előtt, ez megadja a végső 
(lökést elhalálozásának. A tragikum csak 
! nyerne fenségességében, ha még ekkor is 
: csak nagy lelki tusa útin határozná cl 
magát a végzetes lépésre nem pedi°- min- 

[den átmenet nélkül, mint tévé. Különben 
ja közönség mindvégig osztatlan figyelem- 
[mel kisérte játékát s egyes, sikerült jele­
netei után — daczára a gyér számnak — 

j háromszoros kihívásban részesité.
I. l'séki Bon (Magdolna) ez estén tel­
jesen szakmaköreben mozgott s igy mi 
jsem késleltet róla alkotott véleményünk 
kimondásában. Alakja — kissé elhízott 
ugyan — de méltóságteljes és imponáló.
1 iasztikája ellen sincs lényegesebb kifo- 
gásunk. Színpadra lépése óta folyton volt 
alkalmunk haladását tapasztalni s méltá­
nyoljuk is szorgalmát, ambiczióját s a
gondosságot, mit szerepeire fordít. _
— Mindezen tulajdonai azonban mé«- 
korántsem kvalifikálták öt odáig, hogy 
színpadunkon egy oly lényeges szakmá­
kon, minő a hősnői, teljes megelégedésre 
tölthetne be, minek legfőbb oka, állandóan 
fátyolozott hanganyaga, mely nemhogy meg- 
razó szenvedések festésére, de a cseké­
lyebb indulatok és érzületek kiszinezésére 
is absolute alkalmatlan. Annyit azonban 
elismerünk, hogy műit évi elődjénél, Na^y- 
nenai. jobb, de ezzel még vajmi keveset 
mondottunk.

%ry (Pontius) egy szót sem tudott 
szerepéből.

A Benedek „bolygó zsidója“ ismét 
műremek volt.

Szabó József,
fel el ős szerkesztő « kiadótniaidonos

Z iujTmy Bélaaé,
előbb őzt. H1RSCHL JULIA,

DIYATlRUSNŐ,
UDeTorectzen, kis-tempiom, bazár 7.

d i vITáThT*- * t\ hölg>közönséget értesíteni, miszerint 
v a t a 1 u s n oi üzletemet az őszi és téli é v-

t d| «V- uU8a" 68 °lj választékosau szereltem fel, hogy abban a legkulonbozobb igények is kielégítést nyerhetnek, ke>em tehát 
szíves látogatásukat s különösen ajánlom

III is §111111 KAL APJ A TIT A it
valódi párisi és bécsi mintákról a legegyszerűbbig,

üti •» gyermek prémes sapkák 
és kalapok nagy választékát,

vala„int egyéb cikkeimet, melyekből „agy raktárt tarlók, de ki- 
vanatra megrendelés szerint is készítek.

Viieti netreiiifet a legnaoito Jellemmel tuUtelut

Fény vess y Belőné,
előbb özv. HIRSCHL JULIA,

kis-te mpl om Bazár, 7. ez.

Tanuló leányok felvétetnek. (297)



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései okle 11.
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Értékpapír
Utólsó

árfolyam

pénz áru

Befizetés
Utolsó

árfolyam

1882. XJV.

Államadósságok.

M. vasúti kölcsön 120 frt. 
Magy. gömöri áll. zálog], 5°/0 „ 

j M. kel. vas. államkötv. 5°/0 „ 
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs, 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles., 4»°-/0 
1871. magyar államkötvény 5%- 
1873. „ „ .

I Magy. arany járadék adóm. 
Föidtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. magy. zár.

„ kötv. temeti
n kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. vált-, kötv.
ÍSzóilódézma vált.;, kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870 búi 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. 
200 Angol-osztrák bank .... 
100 Kisbirtok. földhitelintézete 
80 M. általán, földh -részv -társ. ,

100 M. ált. hitelbank......................
140 Magyar je;z. hitelbank . . .
140 Magy. leszámítoló és péuzvb.
160 Osztrák hitelbank .... 
100 Oszt, magy, bank .... 
600' Pesti magy. ktresked. bank. .

b) Biz! ősi tó-társaság ok.
I

500 Fisó m. ált. b. társ...................
300 Pannónia viszontbiztos. társ.
300 Uuio viszontbizt. intézet.

c) Gőzmalmok.
500 Ocnccrdia malom ....
500 budapesti malom
200 Erzsébet malom aty. j0g. nélk 
500 Henger malom 
160 Uuiza malom 
200 Momárok e8 sütők malma 

1000 Pannónia malom 
300! ' Hívna malom

131,—)

88Í5Ó 
106 50 
115.50 
117.—i 
109.25

118.60

94—

92—
y <,2o

131.50

89.—
107.—

118.—

pénz I áru

104.25 104.75

202.-
121.-

210.—
122.50

303.— 303.— 
214.— 112. 

‘107.50 iu8. 
309.60 309.80 
825.—j 828.—

3550— 3600- 
1130— 115U-

455.— 460._
1050— 1075 
löy— 170.- 

íyl° — 525 _ 
li 20o.— 207 _ 

824.— 326__
I yöU — 950.__
I 8öU.—; 350__

i

d) Közlekedési vállalatok.

500: Alföld fiumei vssut .
SOOj.Déli vasút ....
200 Északkeleti vasút .
5001Erdélyi vasút......................
l60.Győr-sopron-ebenfurti vasút 
20OiKassa-oderbergi v. 

lfíOOjMagyar-galicziai vasút.
300 Magyar nyugoti vasút 
200 Osztr. államvasut .
200,Pécs-barcsi vasút.......................
200 Osztrák dunagózbajózási társ. 
200 Budai hegypálya .
200 Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárak.

100 Országos központi ....
lUUO Pesti hazai első.......................

2ÖO Egyesült bpesti főv.
102 Pesti külvárosi .....

f) Különféle vállalatok.

105 Alagút..................................
iöU: „Franklin" társulat . , .
400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 

ÖO GEchwind-féle szeszgyár .
20q Gyapjumosó bízom. 1. m .
80 Kereskedelmi épület. .

2UÜ Könyvnyomda „Atheueum"
, Pesti ....

400 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
200 tialgö-tarjáui kószénbáuya 
400 n „ vasfinomitó
200 Schiick-iéle vasöntöde .
^00 Serfdződe ehső magyar .
200 Sevtéshtzlaló.......................
200 Sóskúti kőbánya ....
200 Spodium- és Csontliszt-gy ár 
200 Tégla-és mészégető újlaki. 
160'Uóztéglagyar kőbanyai .

Záloglevelek.

51/ °/0 magy. főldh. int pap é.

445.— 460.

163
163

— 164,
— 163,

147,
159,

I; 166,

i 148.
— 16«. 

167,
!! 313,50 314.50 

218.— 219,—

6%
5%
77o
6%

428.— 431—

' 535.— 540.- 
i 1650— 1700- 

540.— 542.- 
131— 132.-

200
200
200
360
100
200
200
500
200
100
100

5%
5%
5%
5%
5%
5%
5°/0
5%
5%
67o
5%

Pesti magy. kér. bank. 101.25 

„ Kisbirtokos, föld.-int. j;
” » » n

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút
yy n n

Battaszék-dombv. zák, ”. 
Dunagözhajóz. társ.

Eszakkéleti vasút. . ” II
M. nyugoti V 1874 ki b. íj 
I. erdélyi vasút v.

Kassa-oderb . . (ezüst)1 
B.-pesti lánczhid 
Lioyd és tőzsde-épület

110— 111-
148— 150—
650— 653,—
400— 405,—

545.— 555.—

Egy évre 10 tr
101.25 101 5( 

102.-.
!Í>2:' Féi évre 5 „

101.50 Eló£zetéei pér- 
íőpiacz, VECSkesztőeégbe

Etőfixe
TELE6DI K. 
KAROLT kun
eserkesitúeégn

96— 96, jJ 1 -— -
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általános hitelbank
Magy. pénzvés ieszám 
Osztrák hitelbank . . . 
Angol-osztrák bank . , , 
Tiszai és szegedi kölcsön .

b.

117.50
361—
164—
368—

116—

hirdetések

I -

-a
o

1 Jd 03 I • • I n:2_ aj -<b c vs 5■ c CS JK-Ol -2 5'>T3
^ í) • —«

Q . ©
? * °- i a rs

rr 5 "ot-M .2 cs -£ t S 
p — «•se“*' i-i
ä-to S’«* * "-----

I ® » 'O ••« M, E o J, JÉV3 ’Ö frt N Qö ~ £ CO ^ C

- Zc'Z «* - - --cs a „ öb-s -o

z.»z- -Sa^nMireivt-í;
- s c í*-0 "MM ce _

fi-S? . O -5 ^ £-X ff<o

^ |-<U “S ” >» ’• Í o 
•SS cn

N -CC " N
ti _ r .22t-. KEh I)

-Ód) St-. ce w •- —.̂
 ■■

«-5 ® í a J2 a -<s e • i, •—
a cg^ Jd 4t M

r «• vO .. - -fct 2 e-> c
. *CB d>

H ~

4)

H3S800

__ C/3 bb• • aet N co ®
dt£ QC

O ■^»'5 S bS3 bn «MD ^ C 'Ose . Ok- S >, .
*•> *= SS S •- 'S 60
5® SM«
í is« 'S £s.5 s

Ä TÍ _ » Sti s - <»
® N u, 5

o— “•
ca> tg-o 33 « 2 Zí a,

'S W Eh ja <J fed

95
be'C
be

be «

* o s —ff-Mff
ö B dőií'j:

t-H -ff S -Mti o 0yKC8 ^ ^
a> 'w

_ * M5—°-bcí- ÖC be 5 ̂  ”

a<D bt -5ff ti? ® —a Pn g aM :o * tiQ

1 S B *« 1 ö ry *13
13 ti

Nff

+» cCVbe ce* 90B vff
s ^ •— ff 'ff be K O N*- o-3

'ff
13
-ff

o>

o

s
o

Vtg:C
a;-ídH3

-id ry)© vy ti
^ C ce

-ff y vésC •— rO N*- _ ff-H kQ
^ CM^ a -vÖ ff ö<U ^ ^3 Z: ^^3 ff •—

a>tí-ff
u ''ff

ej N-M «bfi0)
a -**.^ -oN

s'H 
^ «S »»
u4/
S *"*

ff

*o- :3 .
_ a£r: 5® r .
4» 2 5 3 ® í 2 •—•«3 S ti .ff

*^1 tg M 0Jc 'ff -ff ^3
<D ^ ÖJ ? ti

•Q -*-* ct $ —
3-jj-s-* g t

s ——- _ 6«.a — -« !2 --T « „ cs q a x
_a a a a yff •e*' ff ej 1»

^ a ? ••= 1 e
~ a °

—I U B •- •— « *< 8 
5 s y” B "2 
^ ‘i -5 be b'ff M-i o -tir ff 

ti "ff JDg-i ff • t-t Ű«! c
Ji'% . S-O ff

■5 ff 25-Z U b£~ Ö OQ ff

a
QJa
ö 

lD
-m S
B

-B 6B N *-Ű <V M
^ O
tiQj ,

’-i ®
tti

JSC
w «

~~ >>.-í5a> B — J3 -CB 4)
i 5 2

N
g ” ^

I ^ ^

'SS 66 a - -5 ■? r -y o
T. 0 ja
c 5 fi 3•-H ND *■*-6 ff Sg Ü

O
CMoo
00

s
pű

tg

Q

OJ
w

Ctí
E
o

oc

Moc*TÍtiObebeo>
sÄ

es í
-= I

yt-O —*
CD ff L. >
o

CJ)

ts o ff = -ti
rgQ-S « 5 

•aiáíid
® 2 le -ti T 
öl H S 2 -E5

zu
"Q

O
ns
•H

- nd 'ej N ® cm *o *o ^ ®•r> CD ^ O V-ff O >» ^ tg
bß © ff ^ *** ^

ff ^N N ^
° " ~ «S :s 'S
s s y « s «•vs ► a * o68 -cd - _Q s — N 6c:0 « C8 o.

e „ a «
— ÍH -4J z.
~ '« se ad
B-a « So

ffo oCM o

^ ® s § _C3Í t'- w -®® -d»- CO •—1CC ff
oo

I °I u

00 cv

© és -w •- tU ®N oo ® -fl *1
- 2 ■= » ® :=_ff -ff ff ^

CO -
« ÍM«<~>co
« j °

s5»s ^ o

»-ff a' 

. a tiI fft- I

;Nff -ff
— § '« ■“ÖC-cs — - i- »-.A2 _ io -fi 4S «© -a« -CB S - oo t1 fl ® 3MJ<- 2 -a 2 jd<í « St.^; fi -rs s s—g fi © tiff :0 ** S3 *-•>• ff oo ff

Ío^"
> " OO <S

»'S
55 ö
CD CO 
oo“ 05CO CM CM CO

ooCS> CM CM CO

ff a -r.4« ® -Z er».- o f
-O — ®

- 'S ^
-.3 “ fi

: — j* ÖL
. © ©
s s
ti ff
© _ ÖL
N VJÖ
© >N

Jd 2
vQ ti oT
M :0 u
O ZZ -ff

ff -*
©

nti u
ff

ff
g «

«3

'co 43 2 jd " •= aP» «J 2 © * ti ff

cd & «
írh B

-a N
_ j: b a
© «'S -S

•M
c— —I
—i of(M
t> 05

v_ es 
B Jd J5
► g <2 
« ^ cg

S t- - 2 2 cd -68► «

DebrecieD, 1882. Nyoe.lott Tiszei I>. biBktoei kteyvnyoaidijib.ii. ikez, Vecsey-hiz.

lyeskedéssel nvl 
sincs róla, ma 
lamentárisLnus ml 
egy tévútra van j 
ha tovább haladl 
az intézményt 
ban az intézmén] 
mat öli meg. Vi| 
juk azt, hogy 
parlamentáris rel 
ieményünk szerit] 
fektetett kormán) 
de mig ezt sarkjtl 
dig másoldalról 
követelni, hogy 
eredeti tisztasága 
és őriztessék mej 
mint a mily énnel 
képzelte, a népki 
g a, a nép a kara 
jezése.

Olyaii-é parii 
valaha olyan is 
szén más, most 
ruzsálemi tempi of 
hetett akkor, mid 
len béketürés ápol 
tus, a botrányok 
idege fellázadván j 
a kufárekat.

Népkép visele] 
ma Magyarország 
szó alkotmányos 
hanem valódi absz 
dűl csak Tisza li

Sebes szám) 
az újságot : Ti szí

A „DEBRECZ1

Danton
(DÜMAS SÁNB] 

ozimü történél
harmad!

A regeny

Az érintkezés 
vas tette volna, ő, 
hogy azt télem elrát 
lokomboz Utődék.

„Egy Behajtás 
tém eszméletemet.

Cecilia rohamos 
is egymásután megoe 
melyek borzasztó sefc 
és vaduyeritést haliad 

„A tatás egy ól 
„Ezen óra alatt] 

tettunk, én a nélkül, 
kiséreltem volna, ö <| 
kiejtene.

„És ez volt ml 
a kastélyba; 6 inge] 
bosszankodva, a lova 
fürödve.

Fs ön elutazót 
°lán, kérdésé Dantoi 

.Nem ! Ezen n 
az én busómat, én a 
enyimnek kellett len


